

撑起幸福“保护伞” 托起居民“小康梦”

“阳光家园”全新重启温暖百姓心窝

□记者 吴怡敏

有助于推动“阳光家园”学员心情更加开朗、重拾生活热情、提高生活质量,促使他们困有所助、难有所帮、需有所应。近年来,江湾镇街道持续提质扩面“阳光家园”计划,不断完善“菜单式”服务模式,探索更多更具人文关怀的服务项目,点亮残疾人的阳光生活。近日,位于万安路927号的江湾镇街道“阳光家园”历时一年的升级改造,终于全新投入试运行,“阳光家园”学员在这里可以乐享康生活。



走廊大厅



阳光家园平面导览

高位推动 凝聚助残合力

不断满足社区居民参与社区治理的愿望和多元化的生活需求,努力让社区居民触摸到新时代社区发展带来的幸福感和获得感。江湾镇街道始终坚持服务好辖区残疾人群体,亦如这冬日阳光,温暖人心。

在辅具展示厅内,陈列着各种各样常用的辅助器具,为残疾人在申领辅具之前提供功能介绍和实物参考,以帮助残疾人获得更好的康复效果,助力他们更好、更快地融入社会生活。

简单劳动培训室为残疾人提供简单劳动、职业培训、职业辅导等职业康复活动,帮助残疾人增强劳动技能和就业能力,为他们实现市场化就业奠定了良好的基础。

另外,江湾镇街道残联与获评“全国助残先进集体”的上海粤海大酒店有限公司签订长期共建协议,通过手工烘焙课程,力求提升学员的团队协作能力,促使他们能够在参与的过程中最大化地实现自身价值。



防疫环节

细化举措 提升助残水平

“创建为民,创建惠民,创建靠民。”正是基于这样的社区发展理念,确保监管到位,保障残疾人权益,江湾镇街道为残疾人充实、丰富、快乐的生活保驾护航,力求进一步缓解残疾人亲属的后顾之忧。

“阳光家园”内部功能区设有阳光之家活动室、阳光心园活动室、心理咨询室、简单劳动培训室、多功能教育培训室、辅具展示厅、无障碍影音室、阅览室、烘焙教室。为学员提供日间康复训练、心理疏导课程、劳动技能培训、社会适应能力训练等项目。

值得一提的是,阳光之家活动室内摆放着舒适惬意的沙发,以及屋内充满童趣的色彩搭配,这些都是特意针对重度智力残疾学员而精心设计的。

多功能教育培训室是为轻度残疾学员设置的区域,学员在这里可以根据自己的兴趣爱好来自主挑选课程,与专业的老师、其他学员、旁听的家属一起进行互动交流。

时间	星期一	星期二	星期三	星期四	星期五
8:30-9:00	个人卫生安全课程	个人卫生安全课程	个人卫生安全课程	个人卫生安全课程	个人卫生安全课程
9:00-9:30	早操	早操	早操	早操	早操
9:30-10:00	理论课	理论及实践	理论知识课	实践课	实践课
10:00-11:00	文学鉴赏课	国学课	艺术课	音乐课	体育课
11:00-12:30	午餐	午餐	午餐	午餐	午餐
13:30-14:00	午休	午休	午休	午休	午休
14:00-15:30	辅具课	计算机课	烹饪课	职业培训	职业培训
15:30-16:00	手工卫生	手工卫生	手工卫生	手工卫生	手工卫生

康复训练周计划

创新思路 打造“江湾样板”

社区助残是一项长期性、艰巨性的工作,只有起点,没有终点。江湾镇街道残联除了在细化强化监管水平上下功夫外,还不断创新思路,打造出独具特色的助残模式。拉高标杆,打造精品,江湾镇街道下大力气培育助残服务领域新标杆。

“阳光家园”专门为精神残疾的学员设计了专属课程,通过模块式的课程设计、阶段性的个案辅导,帮助他们调

整至健康的作息规律等良好状态。在近期开展的“入园第一课”上,“阳光家园”工作人员向学员详细介绍了新功能区的日常康复安排和防疫管理制度,以期帮助学员尽快适应崭新的硬件环境。

接下来,“阳光家园”将着力在提供社会适应能力训练、运动功能训练、职业康复和劳动技能培训等方面继续加大力气。



辅具展示厅



阳光之家活动室



阳光心园活动室



烘焙教室

■记者手记

幸福指数持续“家”温 擦亮“阳光家园”招牌

只争朝夕,从爱的角度出发,用心去做,在残疾人的心里洒下阳光,点亮他们对美好生活的期待,是江湾镇街道助残扶残工作的出发点和落脚点。努力让残疾人切实感受到来自社区大家庭的关爱,给予他们学习技能和丰富生活的广阔平台。未来,江湾镇街道将以更高的服务水平来服务好残疾人。期待江湾镇街道打造出有特色、可复制、可推广的“鲜活样板”,努力打造“阳光家园”的优质品牌。

